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Vážení spoluobčania,

predkladám Vám výročnú správu našej obce, ktorá poskytuje komplexný prehľad  a výsledky hospodárenia za rok 2019 a podáva informácie o dianí vo všetkých odvetviach činnosti obce v uplynulom roku.

Rok 2019 bol pre obec resp. obecný úrad pracovný a navyše bol to rok volieb prezidenta a volieb do európskeho parlamentu.   Opätovne musím konštatovať, že nájsť a následne zrealizovať optimálny model vo fungovaní samosprávnych orgánov nie je proces vôbec ľahký a ukazuje sa, že nájsť optimálny kompromis medzi predstavami a možnosťami je úloha viac ako zložitá. Presun kompetencií zo štátnej správy na samosprávu je síce správnym krokom, no bez kvalitného technického a technologického vybavenia a zaškolenia personálu je len bremenom pre samosprávu. Postupujúca elektronizácia komunikácie občana s úradmi je ambiciózny projekt, no vzhľadom na riešenie technických možností jednotlivých modalít  je značne náročný tak pre obyvateľa ako používateľa príslušnej služby, ako aj orgány verejnej správy ako poskytovateľa tejto služby.

Začiatkom roka sme skolaudovali 1. etapu rekonštrukcie obecného verejného vodovodu.
V roku 2019 sme pokračovali v údržbe a úprave zelene, v údržbe miestnych komunikácií a majetku obce, v čistení odvodňovacích kanálov zrážkovej vody,  v údržbe obecných cintorínov a autobusových zastávok, v údržbe obecného vodovodu - výmena ponorky a v starostlivosti o športový areál. Pre ďalší rozvoj obce má nesporne význam spracovanie územného plánu obce. Obec uskutočnila jeho 1. etapu: Prieskumy a rozbory. Obec reagovala na výzvy Ministerstva financií a Banskobystrického samosprávneho kraja. 
Bolo toho samozrejme omnoho viacej. Mnoho vykonaných úloh poskladaných z práce zamestnancov obecného úradu, poslancov a Vás občanov ochotných pomôcť. Čo ma veľmi teší je, že sa opätovne nezabudlo na kultúru a šport. 
Podobné aktivity sú neodmysliteľnou súčasťou verejného života a zasluhujú si náležitú pozornosť a primeranú podporu. 

Toto všetko sa udialo okolo nás a pri práci, ktorá nás obklopuje, sme si to ani neuvedomovali. Chcem poďakovať všetkým občanom, podnikateľom a dobrým ľuďom, ktorí svojou ochotou, obetavosťou a množstvom práce dennodenne tvoria túto dedinu. 

Vážení spoluobčania,

záverom mi dovoľte, aby som Vám poďakovala v prvom rade za prejavenú dôveru, poslancom obecného zastupiteľstva za spoluprácu, ako aj všetkým zamestnancom obce za vykonanú prácu a vyslovila presvedčenie, že sa nám spoločne podarí naplniť ciele a zámery pre ďalšie obdobie. 

Adriana Vicianová

Starostka obce
2. Identifikačné údaje obce

Názov: Obec Jalšovík

Sídlo: Jalšovík č. 23, 962 41  Jalšovík

IČO: 00647501

Štatutárny orgán obce: Adriana Vicianová

Telefón: 045/55 24 132, 0915 865 124

Mail: obecjalsovik@gmail.com

Webová stránka: www.jalsovik.sk

3. Organizačná štruktúra obce a identifikácia vedúcich predstaviteľov

Starosta obce: Adriana Vicianová

Zástupca starostu obce: Peter Mikuláši
Hlavný kontrolór obce: Anna Mikulášiová

Obecné zastupiteľstvo: Bc. Vladimír Babic, Dominik Gajdošík, Ing. Martin Mikuláši, Peter Mikuláši, Milan Sýkora

Komisie: Komisia na ochranu verejného záujmu pri výkone funkcie starostu.

4. Poslanie, vízie, ciele 

Poslanie obce:

Poslaním obce Jalšovík je zabezpečiť starostlivosť o všestranný rozvoj územia a potreby obyvateľov obce. Samospráva obce Jalšovík vytvára priaznivé podmienky na rozvoj jednotlivých oblastí života v obci. Činnosť samosprávy je realizovaná kvalitne, efektívne a transparentne. Základným princípmi samosprávy sú otvorenosť, vzájomný rešpekt a spolupráca na miestnej a regionálnej úrovni.

Vízie obce:  Želáme si, aby obec Jalšovík  bola:

-
miestom nášho života – peknou, čistou, bezpečnou a príťažlivou obcou, 

-
dobre hospodáriacou a riadenou obcou ,

-
súdržnejšou, otvorenejšou a aktívnejšou obcou, uspokojúcou záujmy občanov,

-
vidieckou obcou s dobrou infraštruktúrou, so zdravým životným prostredím,      

            uspokojúcou hlavne potreby svojich občanov,

-
obcou chrániacou a zveľaďujúcou si svoje prírodné a kultúrne dedičstvo,

-
s priemerným nárastom počtu obyvateľov,                                                        -          obcou vytvárajúcou pozitívny vzťah k pestovaniu telesnej kultúry a športu,  s občanmi     

            presadzujúcimi zdravý životný štýl, so zvýšenou fyzickou kondíciou a zvýšeným  

            záujmom o pohybové aktivity. 
Ciele obce: 

1.
vybudovať a udržať kvalitnú, stabilnú a konkurencieschopnú samosprávu založenú na  

            základoch miestneho hospodárstva a vnútorného potenciálu územia,

2.
starostlivosť o všetky ľudské zdroje a zvýšenie kvality života obyvateľov vo všetkých              

            jeho oblastiach,

3.
Ochrana a tvorba životného prostredia pre obyvateľov a návštevníkov obce.

5. Základná charakteristika obce 
     Obec je samostatný územný samosprávny a správny celok Slovenskej republiky. Obec je právnickou osobou, ktorá za podmienok ustanovených zákonom samostatne hospodári s vlastným majetkom a s vlastnými príjmami. Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy je starostlivosť o všestranný rozvoj jej územia a o potreby jej obyvateľov. 

5.1. Geografické údaje

Geografická poloha obce : 48o 18´ 49´´ S 19o 06´55´´ V

Susedné mestá a obce : Bzovík, Horný Badín, Kozí Vrbovok, Dolné Mladonice

Celková rozloha obce : 5,96 km (596 ha)

Nadmorská výška : 348 m n. m.

Národnostná štruktúra : slovenská 100 %

Štruktúra obyvateľstva podľa náboženského významu : katolíci 98 %, evanjelici 2%

5.2. Demografické údaje 

Hustota  a počet obyvateľov : 31 obyvateľov na km2 , 186 obyvateľov
Národnostná štruktúra : slovenská 100 %
Štruktúra obyvateľstva podľa náboženského významu : katolíci 98%, evanjelici 2 %
V tomto roku nás navždy opustili: Ján Dado, Anna Alakšová, Štefan Kováč. 
Odsťahovali sa: Ďaudíková Zuzana, Kocková Jana, Zekiri Yasmina, Zekiri Karima, Zekiri Sarah, Schmotzerová Lucia, Siváková Alena, Sivák Stanislav, Sivák Gabriel, Sivák Urban , Narodili sa: Adamíková Miriam, Golis Mateo, Luciaková Liliana, Lutter Jakub. 
Prisťahovali sa: Filip Marko, Golisová Oľga, Jovnáš Jaroslav, Diana a Michal Lutterovci, Michaela Sedmáková.
Vývoj počtu obyvateľov:

	Roky
	2009
	2010
	2011
	2012
	2013
	2014
	2015
	2016
	2017
	2018
	2019

	Počet 
	196
	199
	202
	199
	194
	193
	189
	188
	185
	186
	183


5.3. Ekonomické údaje 
Evidovaný UoZ

	Rok
	2009
	2010
	2011
	2012
	2013
	2014
	2015
	2016
	2017
	2018
	2019

	Obec
	21
	20
	18
	15
	16
	13
	12
	10
	8
	9
	5

	Okres
	2 571
	2 395
	2 459
	2 559
	2 145
	2 081
	1 647
	1 292
	1 056
	846
	765


5.4. Symboly obce

Erb obce Jalšovík  je bohatý na kompozíciu poľnohospodárskeho náčinia podľa obecnej pečate z 18. storočia. V zelenom štíte vpravo hore strieborný položený ostrím nadol otočený kosák so zlatou rukoväťou, pod ním strieborné, položené ostrím nahor otočené čerieslo, v dolnej tretine štítu strieborný lem položeného ostrím nadol otočeného lemeša, vľavo strieborná kosa na zlatom kosisku. Erb je zapísaný v Heraldickom registri Slovenskej republiky pod signatúrou J - 46/99
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Vlajka obce Jalšovík pozostáva z deviatich pozdĺžnych pruhov v nasledovnom poradí: biela, zelená, žltá, zelená, biela, zelená, žltá, zelená, biela. Má pomer strán 2:3 a ukončená je tromi cípmi,  siahajúcimi do tretiny jej listu.
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5.5.
Logo obce

Obec nemá logo.

5.6.      História obce 

Podľa archeologických nálezísk z okolia Jalšovíka môžeme predpokladať, že okolie obce bolo osídlené už v predhistorickom období. Oblasť Hontu začali Slovania osídľovať približne v druhej polovici 6.storočia. O slovanskom osídlení nasvedčujú vykopávky z archeologického prieskumu okolitých obcí (napr. strieborné mince a strieborné šperky). Územie Jalšovíka bolo pravdepodobne súčasťou Veľkej Moravy. Po ovládnutí dnešného Slovenska maďarskými kmeňmi bolo ako súčasť Hontu začlenené do Uhorska. Lokalita Jalšovík patrila pod feudálne panstvo Bzovík, ktoré sa postupne stalo najväčším panstvom v Hontianskej župe. V dobe panovania kráľa Štefana II. v rokoch 1151 – 1181 patril chotár obce Jalšovík k majetku Bzovíckeho kláštora.

Prvá písomná zmienka o obci Jalšovík pochádza z roku 1418. Zaznamenaná je v diele Hont vármegye mohács előtt, ktorého autorom je maďarský historik István Bakács. Autor obec označuje názvom Jelsoukh, Jelsouk. Z roku 1446 sa zachovalo označenie obce Utraque Elsko = oba Jalšovíky, čo nasvedčuje tomu, že už v tomto roku  bola súčasná obec Jalšovík  rozdelená. Pomenovanie obce sa z ďalších rokov zachovalo nasledovne – z roku 1470 - Elsok, Felsewelsok, z roku 1488 - Jelsok a z roku 1526 - Elsok utraque. V diele historika Istvána Bakácsa sú uvedené mená poddaných: Jakub Wydek 1418, Peter a Michal Elsoky, Juraj Fazokas, Michael Kwezar, jeho syn Andrej, Ján Lewka 1470, Lucas Pethatowygh (Lukáš Petatovidž), Thomas Strabonowych (Tomáš Strabonovič) a Antonius Wydowych (Anton Vidovič) 1488. Pravdepodobne ide o najstaršie mená obyvateľov obce.

Z roku 1542 sa zachovalo označenie obce Dolný Jalšovík ako Also Alsok, z roku 1578 - Also Jalsok a z roku 1773 - Jalssovík. Časť obce Dolný Jalšovík tvorila v 17. storočí spoluvlastníctvo Bzovíckeho kláštorného panstva a bola v rukách rodín Szelényiovcov, Boriovcov a Balogovcov, ktoré toto spoluvlastníctvo nadobudli z titulu uplatnenia záložného práva.

Názov obce Horného Jalšovíka sa zachoval v podobe Felsew Alsok z roku 1542 a v roku 1578 mal podobu Felseo Jalsok. Podľa archívnych dokumentov obec zanikla koncom 16. storočia. Príčina zániku obce nie je známa. O jej opätovnom obnovení sa dozvedáme začiatkom 19. storočia, kedy sa spomína ako osada.

V období tureckej expanzie sa v roku 1552 Turci po víťaznej bitke pri Plášťovciach usadili v Honte a okupované územie, ktorého súčasťou boli aj obce Also Alsok a Felsew Alsok (Dolný Jalšovík a Horný Jalšovík) začlenili do Novohradského sandžaku. 

Ťažké obdobie prežívali obyvatelia aj v čase 1. svetovej vojny. K armáde narukovalo desať mužov z obce. Dvaja naši občania zahynuli a z ostatných, ktorý sa po vojne do obce vrátili, štyria utrpeli vážne zranenia. 

V období 2. svetovej vojny bola obec  počas Vianoc 1944 obsadená nemeckým  vojskom. Vojaci pri ústupe podpálili päť obytných domov, pajty, strechu obytného domu a maštaľ.               Na následky podmínovania explodovali dva mosty, cesta v závoze a obytný dom v Dolnom Jalšovíku. Jeden náš občan zahynul pri prevoze do nemocnice a jeden občan v Nemecku, kde bolo z obce odvlečených jedenásť mužov. Obec Jalšovík bola oslobodená dňa 28. februára 1945 vojakmi Červenej armády, príslušníkmi 228. vojenskej streleckej divízie. Dočasne                 na cintoríne v Jalšovíku boli pochované telá 27 ruských vojakov. 

5.7.  Pamiatky 

V obci sa nachádzajú dve zvoničky.

5.8.     Významné osobnosti obce

V minulosti navštívila obec významná osobnosť slovenská spisovateľka Mária Ďuríčková. Za svoju tvorbu získala okolo 30 ocenení, medzi nimi aj v roku 1963 cenu vydavateľstva Mladé letá za knihu Jasietka. Hlavná postava – Žofka Jafurová, je žiačkou základnej školy a býva s rodičmi v milej dedinke, s červenými a bielymi strechami, kde každý každého pozná a každý o každom všetko vie – v Dolnom Jalšovíku...
6. Plnenie úloh obce (prenesené kompetencie, originálne kompetencie) 
6.1. Výchova a vzdelávanie 
V súčasnosti výchovu a vzdelávanie detí z obce poskytuje:

-
Základná škola s materskou školou v Bzovíku

-
Základná škola s materskou školu v Krupine

-
Materská škola v Čekovciach

Na mimoškolské aktivity je zriadená:

-
Základná umelecká škola  v Krupine

-
Centrum voľného času v Krupine

Do budúcnosti je v sfére rozvoja výchov v obci nutné zamerať sa na efektívne trávenie voľného času jej obyvateľov a mimoškolské aktivity detí. Ide o vytváranie lepších podmienok, či už priestorových napr. vybudovanie športového ihriska alebo vytvorenie klubového priestoru pre všetky vekové kategórie. Budúcnosťou rodiny, národa, krajiny sú deti a mladí ľudia a limitovať ich rozvoj a vzdelanie by bolo krátkozraké. Treba zachovať princíp rozdeľovania troch grošov. Z jedného musíme žiť, jeden musíme vracať, no a jeden musíme investovať.

6.2.
Zdravotníctvo

 Zdravotnú starostlivosť poskytuje:

-
Nemocnica s poliklinikou Krupina 

-
Praktický lekár pre dospelých - MUDr. Ľubomír Mosný v Bzovíku (súkromný )

-
Detský lekár – MUDr. Martin Olej v Bzovíku a v Krupine (súkromný)

      Ďalšia odborná zdravotná starostlivosť je zabezpečovaná v Krupine.

6.3.
Sociálne zabezpečenie

 Sociálne služby pre obyvateľov obce zabezpečuje :

-
Domov dôchodcov a domov sociálnych služieb v Krupine 

-
Domov sociálnych služieb Nádej Krupina n. o.

-
Centrum sociálnych služieb v Krupine

-
Domov sociálnych služieb Krupina, n. o.

V prípade záujmu občanov o opatrovateľskú službu oslovíme Spoločnú úradovňu v Krupine.

Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že rozvoj sociálnych služieb v obci sa bude orientovať na zabezpečenie pomoci pre starých a zdravotne handicapovaných občanov a na podporu seniorov organizovaných v klube dôchodcov.

6.4.
Kultúra 

Spoločenský a kultúrny život v obci zabezpečuje :

- Kultúrny dom 

- Ihrisko

Pre ďalšie kultúrne vyžitie občania využívajú podujatia v priľahlých obciach, prípadne v okresnom meste.
5. januára sa nám v Kultúrnom dome a obecnom úrade v Dolnom Jalšovíku predstavil ochotnícky divadelný súbor z obce Hontianske Nemce s divadelnou hrou z dedinského prostredia od Boženy Slančíkovej –Timravy ,,PÁVA.“ Ochotníci odetí v ľudových krojoch  zo svojej obce,  pekné kulisy a vianočná výzdoba vytvorili príjemnú atmosféru pre našich približne 50 divákov, ktorý sa podujatia zúčastnili. Po predstavení bol podávaný punč, pripravený starostkou obce Adrianou Vicianovou s  jej rodinnými príslušníkmi. Niektorí občania priniesli pod zub aj niečo slané a sladké. 5. mája zdokumentovala ľudové kroje z obce a tiež našich občanov odetých do ľudových krojov naša rodáčka Anna Čepáková           (rod. Očenášová). Pre širšie oboznámenie verejnosti o našich ľudových krojoch tieto fotografie a tiež nákresy výšiviek, ktoré vyhotovila, umiestnila na internetovú stránku:  //www.atelier-reklama.sk/blog/kroj-a-ludove-piesne-z-jalsovika/. Zakreslené vzory výšiviek majú slúžiť ako podklady na zhotovenie krojov pre tých ľudí, ktorí budú mať o túto prácu záujem. Ďalší termín fotenia sa uskutočnil 3. augusta. Na nasledujúci deň zabezpečila fotenie občanov v krojoch známym fotografom Martinom Habánkom, ktorý v budúcnosti pripravuje knihu s fotografiami zobrazujúcimi nejaký príbeh. V obci sme sa zamerali na čepčenie mladej nevesty, pričom sa urobili zábery v izbe Margity Sedmákovej a v hrade v obci Bzovík. Tiež boli vyfotené tanečné zábery na poli so slamou, kde v pozadí boli zachytené hrad Bzovík a vrch Sitno. Ďalším záberom bolo ručné zvonenie v zvoničke a fotenie pred zvoničkou. Pranie v potoku nám z dôvodu nepriaznivého počasia nevyšlo, ale urobili sa náhradné zábery -  zber paradajok pred domom Angely Kováčovej, na podstienke pred domom Margity Sedmákovej. Fotenie sa uskutočnilo v časti Dolný Jalšovík, naše ľudové kroje predviedli rodáci a obyvatelia z obce Jalšovík: Mgr. Terézia Adámiová, Ing. Eva Fekiačová, Ing. Martin Fekiač, Nina Fekiačová, Anna Chrančoková, Mária Jablonská,   Viktória Kollárová, Ing. Júlia Kováčová, Lucia Marcineková, Eva Mikulášiová, Ing. Jana Mikulášiová, Anna Mozoľová, Eliška Šulková a  Pavel Tary. 6. októbra, pri príležitosti úcty k starším zavítali do našej obce ochotníci z mesta Krupina a predstavili sa nám s divadelnou hrou ,,Dedičstvo na Honte.“ Veselá komická zápletka, ktorej dej sa odohral na javisku v Kultúrnom dome a obecnom úrade v Dolnom Jalšovíku, vyvolávala na tvárach obecenstva záplavy smiechu. Po predstavení bolo krátke posedenie pri občerstvení. 6. decembra, ako tradične navštívili domácnosti s deťmi do 14 rokov Mikuláš (Jozef Donoval), anjel (Nina Fekiačová), čert (Laura Selská) a odovzdali im balíčky. 25. decembra na nás nezabudli a príjemnú atmosféru vianočných sviatkov nám svojím vystúpením priniesli betlehemci, ktorých stvárnili Michal Alakša, Šimon Ľupták z obce Bzovík, Adam Mikuláši, Filip Očenáš a Marcel Očenáš.  

3. augusta sa v Dolnom Jalšovíku konal trinásty ročník Volejbalového turnaja o putovný pohár starostu obce. Poradie súťažiacich družstiev bolo nasledovné: 1. Štiavnica, 2. Bzovčok, 3. Očenášovci, 4. Pavlendovci, 5. Jalšovík, 6. Lutter, 7. Babicovci. Organizátorom podujatia bola rodina Fekiačová a guláš pripravil Ľubomír Alakša. Aj v tomto roku sa niektorí z hráčov po ukončení volejbalového turnaja zúčastnili behu tzv. ,,Pivná míľa.“

Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že kultúrny a spoločenský život sa bude orientovať na rozvoj aktivít v oblasti folklóru, aktivít v rámci udržiavania starých ľudových zvykov a rozvoja kultúrnych aktivít pestovaných a prezentovaných občanmi obce.  Do budúcnosti bude dôležité udržať prípadne zvýšiť dobrovoľnú angažovanosť občanov obce v rámci organizačného zabezpečovania kultúrno – spoločenských a športových podujatí organizovaných v obci.  Podpora činností   záujmových združení je významnou devízou do budúcnosti a napomáha udržiavať športové tradície obce, ľudové a folklórne tradície, svojbytnosť a národné povedomie. V neposlednej miere je to aj cenný nástroj na propagáciu obce.                                         

6.5      Hospodárstvo 

Najvýznamnejší poskytovatelia služieb v obci :

-
Zdenko Maslík – pilčícke služby

-
Jozef Maslík – staviteľ

-
Marian Očenáš – práce s drevom

-
Lukáš Adamík – elektrikárske práce

-
Marián Babic – finančný poradca

-
Vladimír Babic – stavebné práce

Najvýznamnejšia poľnohospodárska výroba v obci :

-
RD Bzovík

V obci chýbajú hlavne služby v oblasti maloobchodu – potraviny a drogistický tovar, no vzhľadom na kúpyschopnosť väčšiny obyvateľstva nie je predpoklad trvalejšie udržateľnej prevádzky týchto služieb.

Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že hospodársky život v obci sa bude orientovať na podporu podnikania a partnerskej spolupráce s okolitými subjektmi, obcami, mestami a VÚC, na rozvíjanie cestovného ruchu a skvalitnenie technickej a dopravnej infraštruktúry. 

7. Informácia o vývoji obce z pohľadu rozpočtovníctva
Základným   nástrojom  finančného  hospodárenia  obce  bol   rozpočet   obce   na  rok   2019.

Obec zostavila rozpočet podľa ustanovenia § 10 odsek 7) zákona č.583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. Rozpočet obce na rok 2019 bol zostavený ako prebytkový. Bežný rozpočet bol zostavený ako prebytkový  a  kapitálový   rozpočet ako  prebytkový.

Hospodárenie obce sa riadilo podľa schváleného rozpočtu na rok 2019. 

Rozpočet obce bol schválený obecným zastupiteľstvom dňa 9.12.2018 uznesením č.47/2018.

Rozpočet bol zmenený štyrikrát:

· prvá zmena   schválená dňa 23.3.2019 uznesením č. 6/2019,
· druhá zmena schválená dňa 23.6.2019 uznesením č. 22/2019,
· tretia zmena  schválená dňa 6.10.2019 uznesením č. 29/2019,
· štvrtá zmena schválená dňa 15.12.2019  uznesením č. 35/2019.
7.1. Plnenie príjmov a čerpanie výdavkov za rok 2019


	
	Schválený rozpočet 


	Schválený rozpočet 

po poslednej zmene
	Skutočné 

plnenie príjmov/ čerpanie výdavkov
k 31.12.2019
	% plnenia príjmov/

% čerpania výdavkov 

	Príjmy celkom
	168 942,00
	218 079,00
	208 867,72
	95,77

	z toho :
	
	
	
	

	Bežné príjmy
	68 942,00
	117 009,00
	107 797,72
	92,13

	Kapitálové príjmy
	100 000,00
	101 070,00
	101 070,00
	100,00

	Finančné príjmy
	0,00
	0,00
	0,00
	

	Výdavky celkom
	156 786,00
	166 734,00
	166 403,65
	99,80

	z toho :
	
	
	
	

	Bežné výdavky
	55 786,00
	59 606,00
	60 185,33
	100,97

	Kapitálové výdavky
	1 000,00
	7 128,00
	6 218,32
	87,24

	Finančné výdavky
	100 000,00

	100 000,00
	100 000,00
	100,00

	Rozpočet obce 
	12 156,00
	51 345,00
	42 464,07
	82,70


7.2. Prebytok/schodok rozpočtového hospodárenia za rok 2019


	Hospodárenie obce 
	Skutočnosť k 31.12.2019 v EUR



	
	

	Bežné  príjmy spolu
	107 797,72

	Bežné výdavky spolu
	60 185,33

	Bežný rozpočet
	47 612,39

	Kapitálové  príjmy spolu
	101 070,00

	Kapitálové  výdavky spolu
	6 218,32

	Kapitálový rozpočet 
	94 851,68

	Prebytok bežného a kapitálového rozpočtu
	142 464,07

	Vylúčenie z prebytku HČ
	11 872,11

	Upravený prebytok/schodok bežného a kapitálového rozpočtu
	130 591,96

	Príjmové finančné operácie 
	0,00

	Výdavkové finančné operácie 
	100 000,00

	Rozdiel finančných operácií
	-100 000,00

	Príjmy spolu  
	208 867,72

	VÝDAVKY SPOLU
	166 403,65

	Hospodárenie obce 
	42 464,07

	Vylúčenie z prebytku HČ
	11 872,11

	Upravené hospodárenie obce
	30 591,96


Prebytok rozpočtu v sume 130 591,96 EUR  zistený podľa ustanovenia § 10 ods. 3 písm. a) a b) zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, upravený o nevyčerpané prostriedky zo ŠR a podľa osobitných predpisov v sume 11 872,11 EUR  navrhujeme použiť na:



· tvorbu rezervného fondu
                                  30 591,96 EUR 

· na vysporiadanie zostatku finančných operácií 
100 000,00 EUR

Zostatok finančných operácií v sume -100 000,00  EUR podľa § 15 ods. 1 písm. c) zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, bol vysporiadaný z :

· z prebytku rozpočtu                                100 000,00 EUR

     V zmysle ustanovenia § 16  odsek 6 zákona č.583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov sa na účely tvorby peňažných fondov pri usporiadaní prebytku rozpočtu obce podľa § 10 ods. 3 písm. a) a b)  citovaného zákona, z tohto  prebytku vylučujú : 

a) nevyčerpané prostriedky zo ŠR účelovo určené na kapitálové  výdavky  poskytnuté v predchádzajúcom rozpočtovom roku  v sume 10 500,00 EUR, a to na :

· rekonštrukciu vodovodu v sume 10 500,00 EUR

b) nevyčerpané prostriedky z účelovo určených darov od darcov  podľa ustanovenia  § 5 ods. 3 zákona č.583/2004 Z .z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov v sume 1 180,00EUR, 

c) nevyčerpané prostriedky zo sociálneho fondu podľa zákona č.152/1994 Z. z. o sociálnom fonde v sume 142,11 EUR.

d) Nevyčerpané prostriedky z finančnej náhrady za výrub drevín podľa zákona 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov.

Na základe uvedených skutočností navrhujeme tvorbu rezervného fondu za rok 2019 vo výške 30 591,96 EUR. 

7.3. Rozpočet na roky 2020 - 2022






	
	Skutočnosť k 31.12.2019
	Rozpočet  
na rok 2020
	Rozpočet

 na rok 2021
	Rozpočet

 na rok 2022

	Príjmy celkom
	208 867,72
	79 969,00
	79 969,00
	79 969,00

	z toho :
	
	
	
	

	Bežné príjmy
	107 797,72
	79 969,00
	79 969,00
	79 969,00

	Kapitálové príjmy
	101 070,00
	
	
	

	Finančné príjmy
	
	
	
	


	
	Skutočnosť k 31.12.2019
	Rozpočet  
na rok 2020
	Rozpočet

 na rok 2021
	Rozpočet

 na rok 2022

	Výdavky celkom
	166 403,65
	61 888,00
	61 388,00
	61 388,00

	z toho :
	
	
	
	

	Bežné výdavky
	60 185,33
	61 888,00
	61 388,00
	61 388,00

	Kapitálové výdavky
	6 218,32
	
	
	

	Finančné výdavky
	100 000,00
	
	
	


8. Informácia o vývoji obce z pohľadu účtovníctva
8.1. Majetok 
	Názov
	Skutočnosť
k 31.12.2018
	Skutočnosť

k 31.12.2019

	Majetok spolu
	635 556,61
	702 011,86

	Neobežný majetok spolu
	591 342,01
	593 170,52

	z toho :
	
	

	Dlhodobý nehmotný majetok
	0,00
	2 160,00

	Dlhodobý hmotný majetok
	548 156,72
	546 776,52

	Dlhodobý finančný majetok
	43 185,29
	44 234,00

	Obežný majetok spolu
	43 500,52
	108 099,63

	z toho :
	
	

	Zásoby
	0,00
	0,00

	Zúčtovanie medzi subjektami VS
	0,00
	19 500,00

	Dlhodobé pohľadávky
	0,00
	0,00

	Krátkodobé pohľadávky 
	21 113,52
	23 608,63

	Finančné účty 
	22 387,00
	64 991,00

	Poskytnuté návratné fin. výpomoci dlh.
	0,00
	0,00

	Poskytnuté návratné fin. výpomoci krát.
	0,00
	0,00

	Časové rozlíšenie 
	714,08
	741,71


8.2. Zdroje krytia 
	Názov
	Skutočnosť

k 31.12.2018
	Skutočnosť

k  31.12.2019

	Vlastné imanie a záväzky spolu
	635 556,61
	702 011,86

	Vlastné imanie 
	451 113,99
	482 092,14

	z toho :
	
	

	Oceňovacie rozdiely 
	0,00
	0,00

	Fondy
	0,00
	0,00

	Výsledok hospodárenia 
	451 113,99
	482 092,14

	Záväzky
	107 361,80
	7 594,49

	z toho :
	
	

	Rezervy 
	500,00
	500,00

	Zúčtovanie medzi subjektami VS
	0,00
	0,00

	Dlhodobé záväzky
	84,88
	142,11

	Krátkodobé záväzky
	6 776,92
	6 952,38

	Bankové úvery a výpomoci
	100 000,00
	0,00

	Časové rozlíšenie
	77 080,82
	212 325,23


Analýza významných položiek z účtovnej závierky:

· prírastky majetku: 

· v sume 9 000 €, ktorý vznikol zaradením majetku – predajne na účely nadobudnutia hasičskej stanice. 

· v sume 113 113,13 €, ktorý vznikol zaradením obecného verejného vodovodu vetva „B“ 1, etapa do užívania na základe kolaudačného protokolu, 

· v sume 2002,00 €, ktorý vznikol z dôvodu kúpy pozemkov za účelom majetkovoprávneho vysporiadania pozemku pod hasičskou stanicou,
· v sume 2 160,00 € z dôvodu realizácie prípravných prác na obstaranie UPNO Jalšovík, 

· v sume 2 100,00 € z dôvodu  vyhotovenia projektovej dokumentácie na hasičskú stanicu Jalšovík,  
· v sume 2187,72 € na interiérové vybavenie kuchyne v Dolnom Jalšovíku.
8.3. Pohľadávky 

	Pohľadávky 
	Zostatok
 k 31.12 2018
	Zostatok 
k 31.12 2019

	Pohľadávky do lehoty splatnosti  
	21 113,52
	23 608,63

	Pohľadávky po lehote splatnosti  
	0,00
	0,00


8.4. Záväzky

	Záväzky
	Zostatok 
k 31.12 2018
	Zostatok 
k 31.12 2019

	Záväzky do lehoty splatnosti  
	6 861,80
	7 094,49

	Záväzky po lehote splatnosti  
	0,00
	0,00


Analýza významných položiek z účtovnej závierky:

· významný nárast pohľadávok – RD Bzovík:  6 371,00 vodné a 9 000,02 € DZN.
9. Hospodársky výsledok  za 2019 - vývoj nákladov a výnosov
	Názov
	Skutočnosť

k 31.12.2018
	Skutočnosť

k 31.12.2019

	Náklady
	
	

	50 – Spotrebované nákupy
	19 837,04
	10 741,10

	51 – Služby
	29 806,96
	16 352,81

	52 – Osobné náklady
	23 314,14
	25 272,12

	53 – Dane a  poplatky
	82,00
	414,00

	54 – Ostatné náklady na prevádzkovú činnosť
	3 996,45
	3 421,40

	55 – Odpisy, rezervy a OP z prevádzkovej a finančnej činnosti a zúčtovanie časového rozlíšenia
	7 502,00
	7 502,00

	56 – Finančné náklady
	234,95
	826,31

	57 – Mimoriadne náklady
	0,00
	0,00

	58 – Náklady na transfery a náklady z odvodov príjmov
	1 601,90
	311,34

	59 – Dane z príjmov
	
	

	Výnosy
	106 268,97
	102 940,85

	60 – Tržby za vlastné výkony a tovar
	12 871,50
	19 770,00

	61 – Zmena stavu vnútroorganizačných služieb
	0,00
	0,00

	62 – Aktivácia
	0,00
	0,00

	63 – Daňové a colné výnosy a výnosy z poplatkov
	68 242,10
	72 444,21

	64 – Ostatné výnosy
	5 927,12
	5 225,98

	65 – Zúčtovanie rezerv a OP z prevádzkovej a finančnej činnosti a zúčtovanie časového rozlíšenia
	500,00
	500,00

	66 – Finančné výnosy
	0,00
	0,00

	67 – Mimoriadne výnosy
	0,00
	0,00

	69 – Výnosy z transferov a rozpočtových príjmov v obciach, VÚC a v RO a PO zriadených obcou alebo VÚC
	18 728,25
	5 000,66

	Hospodársky výsledok

/+ kladný HV, - záporný HV/
	21 471,53
	38 099,77


Kladný hospodársky výsledok  v sume 38 099,77 EUR bol zúčtovaný na účet 428 - Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov.
Celková výška nákladov k 31.12.2019 bola vykázaná vo výške 64 841,08 €, čo predstavuje pokles nákladov oproti roku 2018, keď bola celková výška nákladov vykázaná vo výške 84 797,44 €. Pokles nákladov o 24 % bol spôsobený šetrením financií na  väčšie projekty – spolufinancovanie rekonštrukcie vodovodu a miestnych komunikácií. 

Najväčší podiel na nákladoch tvorili náklady: prevádzkové výdavky 

-  mzdy, energie, a ostatné služby.

- spotreba energie vo výške 7 479,64 €, z toho: OcÚ 1 748,81 €, vodné hospodárstvo 4 521,00 €,

- mzdové náklady vo výške  18 058,24 €,

- sociálne náklady vo výške 6 229,15 €,

- ostatné služby vo výške 14 986,02 z toho:  OcÚ 4 772,36 €,   nakladanie s odpadmi 4 687,05 €, vodné hospodárstvo 1 910,88 €,

-
odpisy vo výške 7 002,00 €.
Celková výška výnosov k 31.12.2019 bola vykázaná vo výške 102 940,85 €, čo predstavuje pokles výnosov oproti roku 2018, keď bola celková výška výnosov vykázaná vo výške 106 268,97 €. 

Pokles výnosov o 3 % bol spôsobený znížením výnosov z transferov.

Najväčší podiel na výnosoch tvorili výnosy: 

· Vodné 19 595,00 zvýšené o 8 191,00 (RD Bzovík)

· podielové dane vo výške  43 798,33 €

· daň z nehnuteľnosti vo výške 24 946,68 €

· poplatok za komunálny odpad a drobný stavebný odpad vo výške 3 183,20 €

· výnosy z kapitálových transferov zo ŠR, subjektov verejnej správy o výške 3 183,59 € .

10. Ostatné  dôležité informácie 

10.1. Prijaté granty a transfery 
V roku 2019 obec prijala nasledovné granty a transfery:

	Poskytovateľ
	Účelové určenie grantov a transferov
	Suma prijatých prostriedkov v EUR 

	MV SR
	REGOB – BV
	61,05

	MV SR
	Register adries – BV
	38,80

	MV SR
	Voľby prezidenta – BV
	1 59,67

	MV SR
	Voľby do EP – BV
	585,55

	MF SR
	Rekonštrukcia vodovodu - KV
	10 500,00

	PPA
	Rekonštrukcia obecného verejného vodovodu – 1. etapa
	100 000,00

	MV SR
	Rekonštrukcia hasičskej stanice
	30 000,00


10.2. Poskytnuté dotácie 
	Prijímateľ dotácie
	Účelové určenie dotácie
	Suma poskytnutých

 prostriedkov v EUR

	Mesto Krupina 
	Centrum voľného času
	281,34

	Mesto Partizánske 
	Centrum voľného času
	30,00

	Mesto Krupina
	SOcÚ
	370,00


10.3. Významné investičné akcie v roku 2019
Najvýznamnejšie investičné akcie realizované v roku 2019:

13. marca bola uskutočnená kolaudácia verejného vodovodu 1. etapa vetva ,,B“.
10.4. Predpokladaný budúci vývoj činnosti 
Predpokladané investičné akcie realizované v budúcich rokoch:

· Rekonštrukcia obecného verejného vodovodu – 2. etapa

· Rekonštrukcia hasičskej stanice

· Rekonštrukcia miestnych komunikácií, mostov a lávok

· Rekonštrukcia autobusových zastávok

· Rekonštrukcia kultúrnej sály 
10.5. Udalosti osobitného významu po skončení účtovného obdobia 

Obec nezaznamenala žiadnu udalosť osobitného významu po skončení účtovného obdobia, za ktoré sa vyhotovuje výročná správa. 

10.6. Významné riziká a neistoty, ktorým je účtovná jednotka vystavená  

JUDr. Jana Debnárová, súdny exekútor, Exekútorský úrad Lučenec so sídlom T. Vansovej 2, 984 01  Lučenec, IČO: 45029164 vedie exekučné konanie proti povinnému GASTROSALON SK, s. r. o., Severná 19, 974 01  Banská Bystrica v prospech pohľadávky oprávneného   Obec Jalšovík, Jalšovík 23, 962 41  Jalšovík, v zast. Peter Ďurica, IČO: 47985917, SNP 711/25, 990 01  Veľký Krtíš na základe exekučného titulu platobný rozkaz č. 34Up/105/2019 zo dňa 20.02.2019, ktorý vydal Okresný súd Banská Bystrica a doručeného poverenia na vykonanie exekúcie, ktoré vydal Okresný súd Banská Bystrica dňa 6.12.2019 pod č. k. 5Ek/1964/2019.
Vypracoval:                                                                                     Schválil:
Adriana Vicianová                                                                           Adriana Vicianová  
V Jalšovíku  dňa 5.11.2020
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